
 
 
Ata da centésima décima quinta (115ª) Sessão Ordiná ria do primeiro (1º) ano 
da décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Munici pal de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e quinze (15) minutos, do dia cinco de dezembro de dois mil e 
dezessete (05.12.2017), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a 
centésima décima quinta (115ª) Sessão Ordinária, do primeiro (1º) ano, da décima 
oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANDREY AZEREDO que a 
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, 
convidou o Vereador Dr. Paulo Daher para ler um trecho bíblico e em seguida, o 
Senhor Presidente convidou o 1º Secretário Vereador Juarez Lopes, para ler a 
Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, 
foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o 
parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores 
ANDREY AZEREDO – Presidente, JUAREZ LOPES – 1º Secretário, LÉIA KLÉBIA 
– 2º Secretária em exercício. No Expediente foi lido o seguinte ofício: Of. n°. 
G-531/17 do Gabinete do Prefeito, que solicita a restituição do Projeto de Lei 
Complementar n°. 0028/2016, Processo n° 0001307/2016, que “Acrescenta o 
inciso III ao art. 151 da Lei n°. 5;040, de 20 de novembro de 1975”, de autoria do 
Poder Executivo. Às 09:21hs (nove horas e vinte e um minutos) o Senh or 
Presidente ANDREY AZEREDO, passou para o Pequeno Ex pediente. Usaram 
a Tribuna os Vereadores: Jorge Kajuru, Paulo Magalhães e Sabrina Garcêz. 
Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: IZÍDI O ALVES, Projeto de Lei  
que dispõe sobre procedimento que especifica em sistema viário da cidade de 
Goiânia;  ALYSSON LIMA, requerimentos endereçados à SEINFRA e Secretaria 
Municipal de Finanças (solicitando relatório detalhado de todas as obras paradas 
em Goiânia), ANEEL e SEINFRA (solicitando informações nas faturas distribuídas 
aos consumidores da CELG para dar efetividade à Lei da Transparência); 
ROGÉRIO CRUZ, Projeto de Lei  que declara de Utilidade Pública a Associação 
Rio de Vida; TIÃOZINHO PORTO, Projeto de Lei  que dispõe sobre a garantia de 
vagas para irmão no mesmo estabelecimento de ensino público no município de 
Goiânia, requerimentos endereçados à SEINFRA, COMURG, AMMA, SANEAGO, 
SMT; PAULO MAGALHÃES, requerimentos endereçados à SMT; ELIAS VAZ, 
requerimentos endereçados ao Secretário Municipal de Assistência Social 
(solicitando esclarecimentos sobre a proibição das atividades do Grupo de dança 
Cantares Portugueses e solicitando informações referente ao pagamento dos 
prestadores dos CREAS); LÉIA KLÉBIA, requerimentos endereçados ao 
Presidente da Casa, SEINFRA e COMURG; ANDERSON SALES,  requerimentos 
endereçados ao Secretário Municipal de Educação (solicitando informações sobre 
o encerramento do Ciclo 3), CMTC, SEINFRA,COMURG, SMT e AMMA; LUCAS 
KITÃO, requerimentos endereçados à SMT, COMURG e SEINFRA; GUSTAVO 
CRUVINEL, requerimento endereçado à COMURG; ANSELMO PEREIRA,  
requerimento endereçado à SEINFRA e COMURG; DRA. CRISTINA, 



requerimento  ao Coordenador do Centro Regional de Ciências Nucleares do 
Centro-Oeste (solicitando informações sobre o manejo e cuidado dos 
equipamentos de Raio X e outros); TATIANA LEMOS, requerimentos 
endereçados à SMT, COMURG e SEINFRA; WELLINGTON PEIXOTO, 
requerimento endereçado ao Presidente da Câmara (solicitando o 
desarquivamento do Projeto de Lei n° 84/17 – Processo 2017/0000426, que 
dispõe sobre a limpeza e conservação de terrenos, construção de muros e 
passeios e dá outras providências); DR. PAULO DAHER, requerimentos 
endereçados à SEINFRA e SMT ; JORGE KAJURU, requerimento endereçado 
ao Prefeito Íris (solicitando o imediato afastamento da Secretária Municipal de 
Saúde). Às  10:00hs (dez horas) foi feita a 1ª conferência de q uórum do 
Plenário, com 29 (vinte e nove) Vereadores presente s: ALYSSON LIMA, 
ANDERSON SALES, ANSELMO PEREIRA, CARLIN CAFÉ, CARLIN CAFLÉ, 
CLÉCIO ALVES,DEL. EDUARDO PRADO, DRº PAULO DAHER, DRA. 
CRISTINA, ELIAS VAZ, EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, 
GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JORGE KAJURU, JUAREZ LOPES, 
KLEYBE MORAIS, LÉIA KLÉBIA, LUCAS KITÃO, MILTON MERCÊZ, OSÉIAS, 
VARÃO, PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, 
ROGÉRIO CRUZ, SABRINA GARCEZ, SARGENTO NOVANDIR, TIÃOZINHO 
PORTO e WELINGTON PEIXOTO. Às 10:01hs (dez horas e um minuto) o 
Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia: Proje to de Lei n° 238/17 do 
Prefeito Municipal, que autoriza a abertura de créditos adicionais de natureza 
especial no valor de R$74.000,00 (setenta e quatro mil reais), com parecer da 
Comissão de Finanças, Orçamento e Economia pela aprovação – Relator: Juarez 
Lopes – 2ª votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 
Controle para extração do Autógrafo de Lei. Foi aprovada a inclusão e inversão 
de pauta do Projeto de Emenda à Lei Orgânica do Município 012/1 7 de 
autoria do Vereador Lucas Kitão, que acrescenta um artigo à redação da Lei 
Orgânica do município de Goiânia, regulamentando as formas para subscrição à 
iniciativa popular de Lei, com parecer da Comissão Mista pela aprovação – 
Relator: Vereador Clécio Alves – 2ª votação. O referido projeto foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para confecção do 
Autógrafo de Lei. Projeto de Lei n° 489/17 do Prefeito Municipal, que altera o 
art. 2° da Lei n. 9.955, de 08/12/2016 e autoriza permissão de uso à Associação 
Assunção, com parecer da Comissão de habitação, Urbanismo e Ordenamento 
Urbano pela aprovação – Relator: Vinícius Cirqueira – 2ª votação. Foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle. Projeto de Decreto 
Legislativo nº 029/17 do Vereador Vinícius Cirqueir a, concede título honorífico 
de cidadã goianiense a José Celestino de Oliveira Sobrinho, Grão Mestre 
Sobrinho, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados em favor da 
população goianiense, com parecer pela aprovação - votação única, Relatora 
Vereadora Priscilla Tejota, foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para Extração do Decreto. Projeto de Decreto 
Legislativo nº 027/17 do Vereador Sargento Novandir , concede título honorífico 
de cidadã goianiense a Professora Terezinha Elias dos Santos, pelos serviços 
prestados em favor da educação do Município de Goiânia, com parecer pela 



aprovação - votação única – Relator Vereador Del. Eduardo Prado. Foi aprovado 
e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração do 
Decreto. Foi aprovada a inclusão e inversão de pauta do Projeto de Lei 
Complementar n°. 041/17 do Prefeito, que altera o art. 74 da Lei Complementar 
n°. 171, de 29/05/2007 (dispõe sobre o Plano Diretor e o Processo de 
Planejamento Urbano do Município de Goiânia e dá outras providências), com 
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela aprovação - 
Relator: Welington Peixoto – 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado à 
Comissão de Habitação Urbanismo e Ordenamento Urbano pela aprovação. 
Projeto de Lei n° 190/17 da Vereadora Sabrina Garcê z, que dispõe sobre a 
instituição de cadastro e carteira de identificação da pessoa com TEA- Transtorno 
de Espectro do Autismo e dá outras providências, com parecer da Comissão de 
Saúde e Assistência Social pela aprovação – Relator: Tatiana Lemos – 2ª 
votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para extração do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei n° 202/2017 da Vereadora 
Sabrina Garcêz, que dispõe sobre a distribuição gratuita de exemplares do 
Estatuto da Criança e do Adolescente nos cartórios de registro de nascimentos do 
Município de Goiânia, com parecer da Comissão de Direitos da Criança e do 
Adolescente pela aprovação – Relatora: Léia Klébia – 2ª votação. Foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para extração do 
Autógrafo de Lei. Projeto de Lei n° 226/17 do Vereador Jorge Kajuru, que 
estabelece a obrigatoriedade do registro do grupo sanguíneo e do fator RH nos 
uniformes dos trabalhadores que menciona, e dá outras providências, com 
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela aprovação – 
Relator: Del. Eduardo Prado – 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado à 
Comissão de Saúde e Assistência Social. Projeto de Lei n° 248/17 do Vereador 
GCM Romário Policarpo, que dispõe sobre a obrigatoriedade dos 
estabelecimentos públicos e privados monitorados eletronicamente a cederem as 
imagens e dá outras providências, com parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação pela aprovação – Relator: Del. Eduardo Prado – 1ª votação. 
Foi aprovado e encaminhado à Comissão de Segurança Pública e Patrimonial. 
Projeto de Lei n° 287/17 do Vereador Anselmo Pereir a, que dispõe sobre 
denominação de próprio público na forma que especifica (denominação de sala 
Belge Ferreira da Silva, a Sala do Cerimonial, situada no quarto andar do Edifício 
Sede do Governo Municipal de Goiânia, com parecer da Comissão de habitação, 
Urbanismo e Ordenamento Urbano pela aprovação – Relator: Vinícius Cirqueira – 
2ª votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para extração do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei n° 339/17 do Vereador 
Gustavo Cruvinel, que dispõe sobre criar o Programa Municipal de Identificação 
e tratamento da Dislexia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação pela aprovação – Relatora: Tatiana Lemos – 1ª votação. Foi aprovado e 
encaminhado à Comissão de Saúde e Assistência Social. Projeto de Resolução 
n° 022/17 do Vereador Vinícius Cirqueira, que denomina “Ala Vereador Mário 
Ghannam” Espaço localizado no Setor 2 (dois) no pavimento 1 (um) no prédio da 
Câmara Municipal de Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça 
e Redação pela aprovação – Relator: Jorge Kajuru – 1ª votação. Foi aprovado e 



encaminhado à Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano. 
Projeto de Lei n° 076/2017 do Vereador Carlin Café,  que dispõe sobre a 
obrigação de vigilância armada nos caixas eletrônicos de agências públicas e 
privadas e cooperativas de crédito estabelecidos em Goiânia, com parecer da 
Comissão de Segurança Pública e Patrimonial pela aprovação – Relator: Del. 
Eduardo Prado – 2ª votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para extração do Autógrafo de Lei. Às  10:26hs (dez 
horas e vinte e seis minutos) foi feita a 2ª confer ência de quórum do 
Plenário, com 29 (vinte e nove) Vereadores presente s: ALYSSON LIMA, 
ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, CARLIN CAFÉ, CARLIN CAFLÉ, 
CLÉCIO ALVES,DEL. EDUARDO PRADO, DRº PAULO DAHER, DRA. 
CRISTINA, ELIAS VAZ, EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, 
GUSTAVO CRUVINEL, GCM ROMÁRIO POLICARPO, JAIR DIAMANTINO, 
JORGE KAJURU, JUAREZ LOPES, KLEYBE MORAIS, LÉIA KLÉBIA, LUCAS 
KITÃO, MILTON MERCÊZ, PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, 
PRISCILLA TEJOTA, SABRINA GARCEZ, SARGENTO NOVANDIR, TATIANA 
LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS CIRUQEIRA e WELINGTON PEIXOTO. 
A Vereadora Dra. Cristina e o Presidente da Casa, Andrey Azeredo, solicitaram 
registro em Ata como presenças honrosas, os senhores Osias e Jorge (líderes da 
Associação de Moradores do Botânico e Setor Pedro Ludovico), da artesã 
Kelciane, do mestre de Capoeira Graxinha e do ex-Presidente da Câmara e atual 
deputado, Francisco Júnior. Os requerimentos 21.350 a 21.447 foram aprovados 
de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do 
artigo 82 do Regimento Interno. Às 11:58hs (onze horas e cinquenta e oito 
minutos)  o Senhor Presidente em exercício, Juarez Lopes, encerrou a presente 
Sessão e convocou outra para o dia seguinte,  no horário regimental. Para constar 
lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da 
Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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Ata da centésima décima sexta (116ª) Sessão Ordinár ia do primeiro (1º) ano 
da décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Munici pal de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e vinte e quatro (24) minutos, do dia seis de dezembro de dois 
mil e dezessete (06.12.2017), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início a centésima décima sexta (116ª) Sessão Ordinária, do primeiro (1º) ano, da 
décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANDREY AZEREDO que 
a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, 
convidou o Vereador GUSTAVO CRUVINEL para ler um trecho bíblico e em 
seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário Vereador Juarez Lopes, 
para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou 
impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o 
que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinado 
pelos Vereadores ANDREY AZEREDO – Presidente, JUAREZ LOPES – 1º 
Secretário, LÉIA KLÉBIA – 2º Secretária em exercício. No Expediente foram 
lidos os seguintes ofícios: Mensagem 061/2017 do Ga binete do Prefeito, 
Veto Integral ao Autógrafo de Lei 109/17 – que institui a Política Municipal à 
Saúde Bucal da Pessoa Hospitalizada e dá outras providências, oriundo do 
Projeto de Lei n°. 184/2017, de autoria do Vereador Jorge Kajuru. Mensagem 
062/2017 do Gabinete do Prefeito, Veto Integral ao Autógrafo de Lei 110/17 – 
que concede anistia aos Servidores e Empregados Públicos Municipais punidos 
administrativamente por participarem de movimentos grevista e/ou paralisações e 
dá outras providências, oriundo do Projeto de Lei 176/2017, de autoria da 
Vereadora Tatiana Lemos. Às 09:21hs (nove horas e vinte e um minutos) o 
Senhor Presidente ANDREY AZEREDO, passou para o Peq ueno Expediente. 
Usaram a Tribuna os Vereadores: Jorge Kajuru e Paulo Magalhães. 
Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: LUCAS  KITÃO, requerimento 
endereçado ao Presidente da Casa; GUSTAVO CRUVINEL, requerimentos 
endereçados a SEINFRA e ao Presidente da Casa; ANSELMO PEREIRA , 
requerimentos endereçados a SEINFRA e ao Presidente da COMURG; GCM – 
ROMÁRIO POLICARPO , requerimento endereçado ao Presidente da Casa; 
ANDERSON SALES , requerimentos endereçados a SEINFRA e SMT; TATIANA 
LEMOS, requerimentos endereçados a SMT, SEINFRA; ELIAS VAZ , 
requerimento endereçado ao Presidente da Casa; IZÍDIO ALVES , requerimentos 
endereçados a SEINFRA; KLEYBE MORAIS , requerimento endereçado ao 
Presidente da Casa; TIÃOZINHO PORTO, Projeto de Lei “Dispõe sobre a 
Realização do teste de glicemia capilar em recém-nascidos nas Unidades 
Municipais de Saúde”. Às  10:05hs (dez horas) foi feita a 1ª conferência de 
quórum do Plenário, com 31 (trinta e um) Vereadores  presentes: ALYSSON 
LIMA, ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO,  ANSELMO PEREIRA, CABO 
SENNA, CARLIN CAFLÉ, DEL. EDUARDO PRADO, DRº PAULO DAHER, DRA. 
CRISTINA, ELIAS VAZ, EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, GCM – 



ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR 
DIAMANTINO, JORGE KAJURU, JUAREZ LOPES, LÉIA KLÉBIA, LUCAS KITÃO, 
MILTON MERCÊZ, PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA 
TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, SABRINA GARCEZ, SARGENTO NOVANDIR, 
TATIANA LEMOS,  TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS CIRQUEIRA e WELINGTON 
PEIXOTO. Às 10:02h (dez horas e dois minutos) o Senhor Presi dente passou 
para a Ordem do Dia: Projeto de Lei n° 414/2017 do Prefeito, Lei Orçamentária 
Anual (LOA) – Estima a Receita e fixa a Despesa do Município de Goiânia para o 
Exercício Financeiro de 2018, com parecer da Comissão Mista pela aprovação –
Relator: Anselmo Pereira - 1ª votação. Foi aprovado  e encaminhado à Diretoria 
Legislativa. O Vereador Clécio Alves pediu para que fosse registrado em Ata que 
não apresentou nenhuma Emenda ao presente Projeto. Foram aprovados os 
seguintes requerimentos: 17644, 17645 e 19186 Ver. CLÉCIO ALVES; 18348, 
18478, 18680 e 20881 Vereadora Dra. CRISTINA;  19184 e 19603 Vereadora 
SABRINA GARCÊZ; 20880 Vereador VINÍCIUS CIRQUEIRA, 21226, 21227, 
21348, 21349 Vereador JORGE KAJURÚ, 21347 Vereador ELIAS VAZ. Às  
10:26h (dez horas vinte e seis minutos) foi feita a  2ª conferência de quórum 
do Plenário, com 23 (vinte e três) Vereadores prese ntes: ALYSSON LIMA, 
ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CARLIN CAFLÉ, CLÉCIO ALVES, 
DEL. EDUARDO PRADO, DRº PAULO DAHER, DRA. CRISTINA, FELIZBERTO 
TAVARES, GCM POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, GCM ROMÁRIO 
POLICARPO, IZÍDIO ALVES, JORGE KAJURU, JUAREZ LOPES, LÉIA KLÉBIA, 
LUCAS KITÃO, MILTON MERCÊZ, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, 
SABRINA GARCEZ, SARGENTO NOVANDIR, TIÃOZINHO PORTO e VINÍCIUS 
CIRQUEIRA. A Vereadora Sabrina Garcêz, o Presidente da Casa, Andrey 
Azeredo e o Vereador Sargento Novandir solicitaram registro em Ata como 
presenças honrosas dos senhores membros do Conselho Tutelar, em especial do 
Conselheiro Daniel e do deputado estadual, Jefferson Rodrigues. Às  10:26h (dez 
horas vinte e seis minutos) foi feita a 3ª conferên cia de quórum do Plenário, 
com 17 (dezessete) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, ANDREY 
AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, DR. PAULO DHAER, GCM – ROMÁRIO 
POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JUAREZ LOPES, KLEYBE 
MORAIS, LEIA KLÉBIA, MILTON MERCÊZ, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA 
TEJOTTA, SABRINA GARCÊZ, TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS CIRQUEIRA e 
WELINGTON PEXOTO. Os requerimentos 21.468 a 21.593 foram aprovados de 
plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do 
artigo 82 do Regimento Interno. Às 10:30h (dez horas e trinta minutos) , não 
havendo quórum, o Senhor Presidente, ANDREY AZEREDO, encerrou a presente 
Sessão e convocou outra para o dia seguinte,  no horário regimental. Para constar 
lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da 
Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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Ata da centésima décima sétima (117ª) Sessão Ordiná ria do primeiro (1º) ano 
da décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Munici pal de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e vinte (20) minutos, do dia sete de dezembro de dois mil e 
dezessete (07.12.2017), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a 
centésima décima sétima (117ª) Sessão Ordinária, do primeiro (1º) ano, da 
décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANDREY AZEREDO que 
a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, 
convidou o Vereador CLÉCIO ALVES para ler um trecho bíblico e em seguida, o 
Senhor Presidente convidou o 1º Secretário em exercício, Vereador JUAREZ 
LOPES, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação 
ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o 
que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinado 
pelos Vereadores ANDREY AZEREDO – Presidente, JUAREZ LOPES – 1º 
Secretário, LÉIA KLÉBIA – 2º Secretária em exercício. Não houve Expediente a 
ser lido. Às 09:28hs (nove horas e vinte e oito min utos) o Senhor Presidente 
ANDREY AZEREDO, passou para o Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna 
os Vereadores: Jorge Kajuru e Paulo Magalhães. Apresentaram matéria os 
seguintes Vereadores: LÉIA KLÉBIA, requerimentos endereçados à SEINFRA, 
LUCAS KITÃO, Projeto de Lei  que estabelece para a concessionária de 
abastecimento de água de Goiânia, a obrigatoriedade de instalação de dispositivo 
que elimine o ar na medição do consumo de água, e dá outras providências; 
ANDREY AZEREDO, Projeto de Lei   que altera a Lei n° 9.969, de 21 de 
dezembro de 2016 que dispõe sobre a obrigatoriedade do condutor 
permissionário que opera na prestação de serviço de táxi no Município de 
Goiânia, Goiás e dá outras providências; PAULO DAHER, requerimentos 
endereçados à SEINFRA; SABRINA GARCÊZ, Projeto de Decreto Legislativo 
que susta os efeitos do Decreto n° 3268, de 29 de novembro de 2017, que dispõe 
sobre normas para instalação de infraestrutura de suporte para redes de 
telecomunicações e equipamentos afins no Município de Goiânia, requerimento 
endereçado ao Secretário Municipal de Educação e Esporte (solicitando cópia 
integral do processo e informações); TIÃOZINHO PORTO, requerimentos 
endereçados à SEINFRA; ANDERSON SALES, requerimentos endereçados à 
SEINFRA e COMURG; PAULO MAGALHÃES, requerimentos endereçados ao 
Prefeito, ao Presidente da CELG D e SANEAGO; PRISCILLA TEJOTA, 
requerimentos endereçados à SMS, AMMA (solicitando relatório), COMURG e ao 
Secretário Municipal de Educação e Esporte. Às  10:12hs (dez horas e doze 
minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do Pl enário, com 27 (vinte e 
sete) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, ANSELMO PEREIRA, CABO 
SENNA, CARLIN CAFLÉ, CLÉCIO ALVES, DEL. EDUARDO PRADO, DRº 
PAULO DAHER, DRA. CRISTINA, ELIAS VAZ, EMILSON PEREIRA, GUSTAVO 
CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, JORGE KAJURU, JUAREZ 



LOPES, KLEYBE MORAIS, LÉIA KLÉBIA, LUCAS KITÃO, PAULINHO GRAUS, 
PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, SABRINA GARCÊZ, TATIANA 
LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS CIRQUEIRA e WELINGTON PEIXOTO. 
Às 10:12hs (dez horas e doze minutos) o Senhor Pres idente passou para a 
Ordem do Dia: Projeto de Lei Complementar n° 017/17  do Vereador Jair 
Diamantino, que acrescenta o §4º ao art. 7° da Lei Complementar n°. 169, de 
15/02/2007 – (Fica proibida a Administração Municipal aprovar novos loteamentos 
sem que neles estejam previstos ciclovias nos termos deste artigo, com parecer 
da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela aprovação – Relator: 
Eduardo Prado – 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão de 
Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano. Foi aprovada a inversão de pauta 
da votação do Balanço Geral do Exercício 2003 nº 15.684 do Execut ivo 
Municipal , Balanço Geral do Exercício de 2003, com parecer pela rejeição, 
Comissão de Finanças, Orçamento e Economia – Votação Simbólica – Relator 
Vereador Santana Gomes. Foi aprovado vistas ao Vereador Vinícius Cirqueira. 
Foi aprovado a inversão de pauta do Projeto de Lei 230/17 do Vereador 
Anselmo Pereira, que considera como de Utilidade Pública Municipal a 
Academia Goianiense de Letras – AGNL, com parecer da Comissão de 
Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia pela aprovação – Relator: Rogério Cruz 
– 2ª votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 
Controle para confecção do Autógrafo de Lei. Às 10:45hs (dez horas e quarenta 
e cinco minutos), foi suspensa a presente sessão para o uso da Tribuna Livre. 
Por indicação do Vereador Jorge Kajuru, a aluna da Escola Municipal Professora 
Deusaíldes, Emily Galiza e os senhores Edson Domingues e Araújo Júnior e 
Miriam Baltazar que relataram a realidade das escolas municipais de Goiânia que 
padecem de descaso da Gestão Municipal. Após isso, por indicação do Vereador 
Andrey Azeredo, a médica endocrinologista, Aline de Brito Soyer fez uso da 
Tribuna para explanar sobre a doença do Diebetes e do Dia Mundial do Diabetes 
comemorado em 14 de novembro. Às 11:30hs (onze horas e trinta minutos), foi 
reaberta a sessão. O Vereador Paulo Magalhães  solicitou registro em ata como 
presença honrosa dos alunos da Escola Municipal Professora Deusaíldes. Os 
Vereadores Anderson Sales e Jair Diamantino  trouxeram certidões expedidas 
pelo Ministério Público que certificam a inexistência de procedimentos de 
investigação criminal em trâmite envolvendo seus nomes. O Vereador Rogério 
Cruz  justificou sua ausência através de Ofício. Os requerimentos 21.594 a 
21.636 foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 
determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Às 11:31hs (onze 
horas e trinta e um minutos)  o Senhor Presidente, encerrou a presente Sessão 
por falta de quórum e convocou outra para a próxima terça-feira, no horário 
regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada 
pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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Ata da centésima décima oitava (118ª) Sessão Ordiná ria do primeiro (1º) ano 
da décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Munici pal de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e vinte (20) minutos, do dia doze de dezembro de dois mil e 
dezessete (12.12.2017), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a 
centésima décima oitava (118ª) Sessão Ordinária, do primeiro (1º) ano, da décima 
oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador JUAREZ LOPES que a declarou 
aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o 
Vereador DR. PAULO DAHER para ler um trecho bíblico e em seguida, o Senhor 
Presidente convidou o 1º Secretário em exercício, Vereador WELINGTON 
PEIXOTO, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de 
retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de 
acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, 
sendo assinado pelos Vereadores ANDREY AZEREDO – Presidente, 
WELINGTON PEIXOTO – 1º Secretário, ROGÉRIO CRUZ – 2º Secretário em 
exercício. No Expediente foi lido o seguinte mensagem: Mensage m nº 063/17 
do Executivo Municipal, Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 070/17 – Altera os 
artigos 1º, 3º e 4º da Lei nº 9.746 de 20 de janeiro de 2016 e dá outras 
providências. Às 09:28hs (nove horas e vinte e oito minutos) o S enhor 
Presidente ANDREY AZEREDO, passou para o Pequeno Ex pediente. Usaram 
a Tribuna os Vereadores: Jorge Kajuru e Paulo Magalhães. Apresentaram 
matéria os seguintes Vereadores: IZÍDIO ALVES, Projeto de Lei que dispõe 
sobre construção e manutenção de passeios públicos e os respectivos acessos a 
deficientes físicos; Projeto de Lei que dispõe sobre instalação de banheiros 
químicos em pistas de “Cooper” e dá outras providências; Projeto de Lei que 
dispõe sobre a vedação de participação em Licitações Públicas no Município de 
Goiânia nos casos que especifica; Projeto de Lei que dispõe sobre a implantação 
da Coleta Seletiva de óleo de cozinha usado, nas creches e instituições 
educacionais de ensino fundamental públicas e privadas do Município de Goiânia 
e dá outras providências;  SABRINA GARCÊZ, Projeto de Lei  que altera a 
redação do caput do artigo 2° e acrescenta o artigo 4° à Lei Complementar n° 
130, de 19 de dezembro de 2003, que institui o serviço de colocação e 
permanência de caçambas para a coleta de resíduos inorgânicos nas vias e 
logradouros públicos do Município de Goiânia e dá outras providências; 
GUSTAVO CRUVINEL, requerimentos endereçados à COMURG e SEINFRA; 
LUCAS KITÃO,  requerimento endereçado à SEINFRA; ALYSSON LIMA, 
requerimento endereçado à SMT; Dr. PAULO DAHER, requerimentos 
endereçados à SEINFRA; ANDERSON SALES, requerimentos endereçados à 
COMURG, SEINFRA e SMT; IZÍDIO ALVES, requerimentos endereçados à 
COMURG e SEINFRA; VINÍCIUS CIRQUEIRA e Outros, Projeto de Decreto 
Legislativo que revoga o Decreto Legislativo n° 024/2017, de 11 de outubro de 
2017, que tratou da sustação dos efeitos e todos os atos decorrentes da 



Concorrência  Pública n° 007/2016 – Saúde, objeto do processo n° 
66056091/2016, oriundo da Secretaria Municipal de Saúde, destinado à 
contratação de empresa especializada em construção de empresa especializada 
em construção em construção civil para realizar a prestação de serviços de 
reforma a prestação de serviços de reforma e ampliação da Unidade de Pronto 
Atendimento (UPA) – Jardim Guanabara III; EMILSON PEREIRA, requerimento 
endereçado à COMURG; ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados à 
COMURG e SEINFRA; ELIAS VAZ, requerimentos endereçados à SMT (solicita 
informações); SEDETEC (solicita informações que especifica), COMURG (solicita 
infomações que especifica), IMAS (realização de audiência pública para discutir 
sobre a gestão do instituto), ao Prefeito (solicitando a reavaliação da maneira de 
licita o fornecimento de passagens aéreas e terrestres); JUAREZ LOPES, 
requerimento endereçado à SEINFRA; TATIANA LEMOS, Projeto de Lei que 
proíbe o Poder Público Municipal de celebrar ou prorrogar contrato com pessoa 
jurídica, bem como consórcio de pessoas jurídicas, que tenha efetuado doação 
em dinheiro, ou bem estimável em dinheiro, para partido político ou campanha 
eleitoral de candidato a cargo eletivo do Município de Goiânia, por 04 (quatro) 
anos, contados da data de doação. Às  10:12hs (dez horas e doze minutos) foi 
feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 2 9 (vinte e nove) 
Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, ANDREY 
AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFLÉ, CLÉCIO 
ALVES, DEL. EDUARDO PRADO, DRº PAULO DAHER, DRA. CRISTINA, ELIAS 
VAZ, EMILSON PEREIRA, GCM ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO 
CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, JORGE KAJURU, JUAREZ 
LOPES, LUCAS KITÃO, MILTON MERCÊZ, OSÉIAS VARÃO, PAULINHO 
GRAUS, PAULO MAGALHÃES, ROGÉRIO CRUZ, SABRINA GARCÊZ, 
SARGENTO NOVANDIR, TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS CIRQUEIRA e 
WELINGTON PEIXOTO. Às 10:08hs (dez horas e oito minutos) o Senhor 
Presidente passou para a Ordem do Dia: Projeto de L ei n° 414/17 do Prefeito 
Municipal,  que dispõe sobre a Lei Orçamentária anual (LOA) – estima receita e 
fixa a despesa do Município de Goiânia para o exercício financeiro de 2018, com 
parecer da Comissão Mista pela aprovação – Relator: Anselmo Pereira – 2ª 
votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle. 
Foi aprovada a inclusão e inversão de pauta do Projeto de Decreto Legislativo 
n° 03/17, do Vereador Eduardo Prado, que susta os efeitos da Instrução 
Normativa n°. 05, assim como a totalidade dos lançamentos complementares 
realizados de Ofício, através de fotos aéreas digitais do imposto predial e 
territorial urbano no ano de 2016, com parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação pela aprovação – Relator: Jorge Kajuru – 1ª votação. Foi 
concedida vistas ao Vereador Tiãozinho Porto. Foi aprovado o pedido de inversão 
do Projeto de Lei n°. 372/17 do Vereador Anderson Sale s, que institui na 
cidade de Goiânia a semana da doença celíaca, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação pela aprovação – Relator: Welington Peixoto – 1ª 
votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência 
e Tecnologia; Projeto de Lei n° 069/17 do Vereador Cabo Senna, que dispõe a 
instalação de “lombo faixas” para pedestres no Município de Goiânia, com parecer 



da Comissão de Obras e Patrimônio pela aprovação – Relator: Tiãozinho Porto – 
2ª votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei n° 136/17 do Vereador GCM 
Romário Policarpo, que regulamenta o serviço da agência da Guarda Civil 
Metropolitana de Goiânia como serviço público de emergência, com parecer da 
Comissão de Segurança Pública e Patrimonial pela aprovação – 2ª votação. Foi 
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei n° 252 do Vereador Dr. Paulo 
Daher, que altera o § único do art. 1° da Lei 7.913/99 que dispõe sobre a reserva 
de assentos para pessoas obesas em salas de projeção, espaços culturais, casas 
de espetáculos e demais estabelecimentos congêneres, com parecer da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela aprovação – Relator: 
Welington Peixoto – 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão dos 
Direitos do Consumidor. Projeto de Lei n° 160/17 da Vereadora Sabrina 
Garcêz, que dispõe sobre a instalação de semáforos com botão (botoeiras) e 
implantadas faixas elevadas de segurança para a travessia de pedestres, em 
frente a hospitais e unidades de saúde, localizados no Município de Goiânia, com 
parecer da Comissão de Obras e Patrimônio pela aprovação – 2ª votação. Foi 
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei n° 232 da Vereadora Sabrina 
Garcêz, que acrescenta dispositivos à Lei n. 8.644 de 23/07/2008, que institui o 
Estatuto do Pedestre, a fim de assegurar a acessibilidade e mobilidade dos 
pedestres idosos e pedestres com deficiência, com parecer da Comissão de 
Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano pela aprovação – Relator: Elias 
Vaz – 2ª votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 
Controle para confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei n°. 365/17 do 
Vereador Eduardo Prado, que dispõe sobre a instituição da Semana Municipal 
de Prevenção ao Suicídio “Setembro Amarelo” e dá outras providências, com 
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela aprovação – 
Relatora: Tatiana Lemos– 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão 
de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Projeto de Lei n° 351 do Vereador 
Paulinho Graus, que declara de Utilidade Pública Municipal a Igreja Batista 
Shalom de Goiânia e dá outras providências, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação pela aprovação – Relatora: Tatiana Lemos – 2ª 
votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência 
e Tecnologia. Às  11:37h (onze horas trinta e sete minutos) foi feita  a 2ª 
conferência de quórum do Plenário, com 23 (dezesset e) Vereadores 
presentes:  ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, CABO 
SENNA, CARLIN CAFLÉ, DEL. EDUARDO PRADO, DRº PAULO DAHER, DRA. 
CRISTINA, ELIAS VAZ, EMILSON PEREIRA, GUSTAVO CRUVINEL, JAIR 
DIAMANTINO, KLEYBE MORAIS, LÉIA KLÉBIA, LUCAS KITÃO, OSÉIAS 
VARÃO, PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, SARGENTO NOVANDIR, 
TATIANA LEMOS,TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS CIRQUEIRA e WELINGTON 
PEIXOTO. Foram aprovados os requerimentos: 17698/17 do Vereador Oséias 
Varão; 20340/17 da Vereadora Tatiana Lemos; 21449 e 21450/17 do Vereador 
Alysson Lima; 21451/17 da Vereadora Dra. Cristina; 21452/17 do Vereador 



Anderson Sales; 21453, 21454 e 21457/17 do Vereador Elias Vaz; 21456/17 do 
Vereador Lucas Kitão;  21457/17 do Vereador Kleybe Morais e 21463 e 31464/17 
do Vereador Milton Mercêz. O requerimento 17585/17 do Vereador Oséias Varão, 
recebeu destaque da Vereadora Tatiana Lemos.  O Vereador Kleybe Morais 
solicitou que constasse em ata, como visita honrosa, o Senhor Norton. A 
Vereadora Priscilla Tejota e o Vereador Felizberto Tavares justificaram suas 
ausências através de Ofício. Os requerimentos 21.637 a 21.908 foram 
aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a 
alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Às 12:00hs (doze horas)  o Senhor 
Presidente em exercício, VINÍCIUS CIRQUEIRA, encerrou a presente Sessão por 
falta de quórum e convocou outra para o dia seguinte no horário regimental. Para 
constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da 
Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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Ata da centésima décima nona (119ª) Sessão Ordinári a do primeiro (1º) ano 
da décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Munici pal de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e vinte e seis (26) minutos, do dia treze de dezembro de dois 
mil e dezessete (13.12.2017), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início a centésima décima nona (119ª) Sessão Ordinária, do primeiro (1º) ano, da 
décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANDREY AZEREDO que 
a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, 
convidou a Vereadora LÉIA KLÉBIA para ler um trecho bíblico e em seguida, o 
Senhor Presidente convidou a 1º Secretária em exercício, Vereador WELINGTON 
PEIXOTO, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de 
retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de 
acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, 
sendo assinado pelos Vereadores ANDREY AZEREDO – Presidente, LÉIA 
KLÉBIA – 1ª Secretária em exercício ROGÉRIO CRUZ – 2º Secretário em 
exercício. Não houve expediente a ser lido. Às 09:34hs (nove h oras e  trinta e 
quatro minutos) o Senhor Presidente ANDREY AZEREDO,  passou para o 
Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna os Vereadores: Jorge Kajuru e Paulo 
Magalhães. Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: IZÍDI O ALVES, 
requerimentos endereçados à COMURG e SEINFRA, LÉIA KLÉBIA, 
requerimentos endereçados à COMURG e SEINFRA; DR. PAULO DAHER, 
requerimentos endereçados à SEINFRA; ELIAS VAZ, requerimento endereçado à 
Secretária Municipal de Saúde (solicitando esclarecimento sobre a falta de 
pagamento do vale alimentação para os plantonistas) e à SEINFRA (solicitando 
informações sobre a COSIP); TIÃOZINHO PORTO, requerimentos endereçados à 
SEINFRA e COMURG; ANDERSON SALES, requerimentos endereçados à 
SEINFRA e COMURG; FELIZBERTO TAVARES, requerimento endereçado ao 
Presidente da Casa (solicitando realização de Sessão Especial em Homenagem 
aos Cronistas Esportivos); WELINGTON PEIXOTO, requerimentos endereçados 
a COMUG, SEINFRA e Secretaria de Obras; SABRINA GARCÊZ, requerimentos 
endereçados a SEPLANH(informação e detalhamento de todos os dispêndios 
daquele Fundo no ano de 2017 e informações e detalhamentos a contrapartida a 
Outorga Onerosa do Direito de Construir no ano de 2017, requerimento 
endereçado ao Presidente da Casa solicitando a retirada de seu nome do Bloco 
Parlamentar Pró Goiânia; PAULINHO GRAUS, requerimentos endereçados a 
SEINFRA e COMURG; LUCAS KITÃO, requerimento endereçado ao Presidente 
da Casa solicitando a retirada de seu nome do Bloco Parlamentar Pró Goiânia;  
GUSTAVO CRUVINEL, requerimento endereçado ao Presidente da Casa 
solicitando a retirada de seu nome do Bloco Parlamentar Pró Goiânia; JORGE 
KAJURU,  requerimento endereçado ao Presidente da Casa, solicitando 
realização de Audiência Pública, para discutir as razões do aumento abusivo nas 
tarifas de energia; MESA DIRETORA, requerimento endereçado ao Presidente da 



Casa; PAULO MAGALHÃES, requerimento endereçado ao Presidente da Casa, 
solicitando envio de expediente o cumprimentos do Parlamento ao Jornalista 
Jales Naves e ao Advogado Tributarista Jales Naves Júnior pelo lançamento do 
livro “Cooperativismo de Crédito – Sua história em Goiás e seu protagonismo no 
Brasil”. Às  10:06hs (dez horas e seis minutos) foi feita a 1ª c onferência de 
quórum do Plenário, com 26 (vinte e seis) Vereadore s presentes: ALYSSON 
LIMA, ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO 
SENNA, CARLIN CAFLÉ, CLÉCIO ALVES, DRº PAULO DAHER, DRA. 
CRISTINA, ELIAS VAZ, EMILSON PEREIRA, GCM ROMÁRIO POLICARPO, 
GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, JORGE KAJURU, 
LEIA KLÉBIA, LUCAS KITÃO, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, 
ROGÉRIO CRUZ, SARGENTO NOVANDIR, TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS 
CIRQUEIRA e WELINGTON PEIXOTO. Às 10:05hs (dez horas e cinco 
minutos) o Senhor Presidente passou para a Ordem do  Dia: Projeto de 
Emenda à Lei Orgânica do Município de Goiânia 013/1 7 do Vereador 
Anselmo Pereira, que exclui, modifica e inclui dispositivos do art. 42 da Lei 
Orgânica do Município de Goiânia, com parecer da Comissão Mista pela 
aprovação – Relator: Welington Peixoto. Foi concedido vistas à Vereadora Dra. 
Cristina. Projeto de Emenda à Lei Orgânica do Município nº 00 6/17 do 
Vereador Elias Vaz, que modifica o art. 64 da Lei Orgânica do Município de 
Goiânia e acrescenta o inciso XXVI para disciplinar a escolha dos presidentes e 
dirigentes máximos da Administração Pública Municipal, com parecer da 
Comissão Mista pela aprovação – 2ª votação, Relator: Welington Peixoto. Foi 
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração 
da Emenda. Projeto de Lei n° 212/17 da Vereadora Tatiana Lemos , que dispõe 
sobre a instalação de botões de emergência nos estabelecimentos de saúde do 
Município de Goiânia e dá outras providências, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação (voto em separado do Vereador Jorge Kajuru) 
pela aprovação. Foi concedido vistas ao Vereador Anselmo Pereira. Projeto de 
Lei n° 338/17 do Vereador Gustavo Cruvinel, que dispõe sobre a divulgação 
pelo Poder Executivo Municipal dos Editais de Convocação para Audiências 
Públicas referentes à Lei de Diretrizes Orçamentárias, à Lei Orçamentária Anual e 
ao Plano Plurianual, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação pela aprovação – Relatora: Priscilla Tejota – 1 votação. Foi aprovado e 
encaminhado à Comissão da Legislação Participativa. Projeto de Lei n° 363/17 
do Vereador Tiãozinho Porto, que dispõe sobre autorização para uso de 
VANSTS (Veículos Aéreos Não Tripulados) no controle do trânsito e na 
segurança urbana da cidade de Goiânia, pela SMT, CMTC e GCM e dá outras 
providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela 
aprovação – Relator: Welington Peixoto – 1ª votação. Foi concedido vistas ao 
Vereador Alysson Lima. Projeto de Lei n°. 381/17 do Vereador Dr. Paulo Dah er, 
que dispõe sobre a criação da “Semana da Internet Segura” nas Escolas 
Municipais e dá outras providências, com parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação pela aprovação – Relator: Jorge Kajuru – 1ª votação. Foi 
aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 
Tecnologia. Projeto de Lei n°. 387/17 da Vereadora Sabrina Garc êz, que dispõe 



sobre a transmissão ao vivo pela internet e da gravação em áudio e vídeo dos 
processos licitatórios e sua disponibilização através do Portal da Transparência 
da Prefeitura de Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação pela aprovação – Relatora: Tatiana Lemos – 1ª votação. Foi aprovado e 
encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Projeto 
de Lei n° 390/17 do Vereador Dr. Paulo Daher, que dispõe sobre a implantação 
do Selo de Qualidade do atendimento ao idoso, no âmbito municipal e dá outras 
providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela 
aprovação – Relator: Jorge Kajuru – 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado à 
Comissão dos Direitos dos Idosos. Projeto de Lei n° 420/17 do Vereador 
Anderson Sales, que inclui no Calendário de Eventos do Município de Goiânia o 
aniversário dos conjuntos habitacionais Aruanã II e Aruanã III, com parecer da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela aprovação – Relator: 
Welington Peixoto – 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão de 
Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Projeto de Lei n° 430/2017 do 
Vereador Jorge Kajuru, que altera a Lei n° 8.330 de 20/07/2005 – Cria o Banco 
Municipal de Materiais de Construção no Município de Goiânia, com parecer da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela aprovação – Relator: 
Welington Peixoto – 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão de 
Obras e Patrimônio. Projeto de Lei n° 433/17 do Vereador Cabo Senna, que 
inclui no Calendário de Eventos do Município de Goiânia, o aniversário do Jardim 
Abaporu, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela 
aprovação – Relator: Eduardo Prado – 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado à 
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Às  11:25h (onze horas e 
vinte e cinco minutos) foi feita a 2ª conferência d e quórum do Plenário, com 
18 (dezoito) Vereadores presentes:  ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, 
ANDREY AZEREDO, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, DRº PAULO DAHER, 
ELIAS VAZ, EMILSON PEREIRA, GCM ROMÁRIO POLICARPO, JAIR 
DIAMANTINO, JORGE KAJURU, LÉIA KLÉBIA, LUCAS KITÃO, OSÉIAS VARÃO, 
PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, SABRINA GARCÊZ e WELINGTON 
PEIXOTO. Foi rejeitado, por maioria, o requerimento: 17585/1 7 do Vereador 
Oséias Varão. O Vereador Juarez Lopes justificou sua ausência através de 
Ofício. Os requerimentos 21.909 a 22.100 foram aprovados de plano, pelo 
Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. Às 11:32hs (onze horas e trinta e dois minutos)  o Senhor 
Presidente, ANDREY AZEREDO, encerrou a presente Sessão por falta de 
quórum e convocou outra para o dia seguinte no horário regimental. Para constar 
lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa.x. 
 
Presidente: 
 
1º Secretário: 
 
2º Secretário: 
  



 
 
Ata da centésima vigésima (120ª) Sessão Ordinária d o primeiro (1º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal  de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e vinte e dois (22) minutos, do dia quatorze de dezembro de 
dois mil e dezessete (14.12.2017), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início a centésima vigésima (120ª) Sessão Ordinária, do primeiro (1º) ano, da 
décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANDREY AZEREDO que 
a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, 
convidou o Vereador LUCAS KITÃO para ler um trecho bíblico e em seguida, o 
Senhor Presidente convidou a 1º Secretária, Vereador JUAREZ LOPES, para ler 
a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, 
foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o 
parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores 
ANDREY AZEREDO – Presidente; JUAREZ LOPES – 1º Secretário; – 2º 
Secretário; LUCAS KITÃO. No Expediente foram lidos os seguintes ofícios: 
Mensagem n° G- 064/2017 do Gabinete do Prefeito, Veto Integral ao Autógrafo 
de Lei 113/17 – que Institui o Projeto Inscrição Solidária para corridas e Ciclismo 
de Rua no Município de Goiânia, oriundo do Projeto de Lei n°. 179/2017, de 
autoria do Vereador Lucas Kitão. Mensagem n° G – 065/2017 do Gabinete do 
Prefeito, Veto Parcial ao Autógrafo de Lei 111/17 – que concede Dispõe sobre a 
obrigatoriedade do recolhimento das chapas de exames Raiox-X, Tomografia e 
Ressonância pelos hospitais, clinicas e consultórios, da rede pública e privada 
para destinação correta, reciclagem/descarte e dá outras providências, oriundo do 
Projeto de Lei 148/2017, de autoria do Vereador Gustavo Cruvinel. Mensagem n° 
G – 066/2017 do Gabinete do Prefeito, Veto integral ao Autógrafo de Lei 112/17 
– que Considera Entidade de Utilidade Pública o SINATRAN – Sindicato dos 
Agentes de Trânsito do Município de Goiânia, oriundo do Projeto de Lei 159/2017, 
de autoria do Vereador Vinicius Cirqueira. Mensagem nº 543/2017 do Gabinete 
do Prefeito, encaminha Projeto de Lei que dispõe sobre a criação da rede 
Municipal de Núcleos Musicais de Goiânia e dá outras providências. Ofício nº 
886/17 – do Presidente do IPSM, Senhor Sílvio Antôn io Fernandes  – 
(requerimento aprovado em Plenário do Vereador Jorge Kajuru), informando seu 
comparecimento na Câmara Municipal de Goiânia dia 14 de dezembro 2017 às 
10:00 horas no Plenário da Câmara Municipal e Goiânia; Às 09:34hs (nove 
horas e  trinta e quatro minutos) o Senhor Presiden te ANDREY AZEREDO, 
passou para o Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna os Vereadores: Jorge 
Kajuru e Paulo Magalhães. Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: 
VINÍCIUS CIRQUEIRA, requerimento endereçado ao Presidente da Casa 
solicitando a retirada de seu nome do Bloco Parlamentar Pró Goiânia, ao 
Presidente da Casa, solicitando a suspensão dos trabalhos da Comissão Especial 
para apuração estudo e formulação de proposição atinente e criação de um 
Arranjo Produtivo Local (APL) de resíduos sólidos recicláveis e reciclados de 



Goiânia; ANSELMO PEREIRA, Projeto de Emenda a Lei Orgânica que altera 
dispositivo da Lei Orgânica do Município de Goiânia na forma que especifica e 
endereçados ao Presidente da Casa, solicitando realização e Sessão Especial em 
Homenagem ao Dia do Rotary Clube, Sessão Especial em Homenagem Dia do 
Lions Club, Sessão Especial em Homenagem ao Dia das Mulheres de Carreia 
Jurídica, Sessão Especial em Homenagem ao Dia dos 159 anos da PM-GO – 
Medalha Francisco Januário, Sessão Especial em Homenagem ao Dia do Maçon., 
Sessão Especial em Homenagem aos 52 anos da Criação da Profissão do 
Administrador, Sessão Especial em Homenagem ao Dia dos Auditores de 
Tributos, Sessão Especial em Homenagem ao Dia do Idoso, Sessão Especial em 
Homenagem ao Dia do Corretor de Imóveis e Sessão Especial em Homenagem 
ao Dia do Farmacêutico – Comenda Félix Perillo e ao TCM parabenizando pelos 
40 anos; MILTON MERCÊZ, requerimento endereçado a SEINFRA; EMILSON 
PEREIRA, Projeto de Lei que dispõe sobre a colocação de fitas reflexivas nos 
radares controladores de velocidade e nas câmaras de vigilância e dá outras 
providências; PAULO MAGALHÃES, requerimento endereçado ao Prefeito; 
PAULINHO GRAUS, requerimentos endereçados à SEINFRA e SMT; DEL. 
EDUARDO PRADO, requerimentos endereçados ao Presidente da Casa 
(solicitando a realização de Sessão Solene em Homenagem ao dia do Advogado 
no dia 10 de agosto de 2018, Sessão Solene em Homenagem aos Policiais Civis 
no dia 16 de maio de 2018, Sessão Solene em Homenagem aos Delegados de 
Polícia, no dia 12 de abril de 2018, Sessão Solene em Homenagem aos 
Professores de Carreira Jurídica no dia 23 de agosto de 2018, Sessão Solene em 
Homenagem aos Jovens Empreendedores e Empresários, no dia 08 de março de 
2018); ALYSSON LIMA, requerimento endereçado ao Presidente da Casa 
solicitando o aditamento ao objeto da Comissão Especial de Inquérito instituída 
para apuração dos motivos das obras paradas no Município de Goiânia; CARLIN 
CAFÉ, requerimento endereçado ao Presidente da Casa solicitando a instauração 
de uma Comissão Especial de Inquérito para investigar os grandes 
empreendimentos que causam impacto; LÉIA KLÉBIA, Projeto de Decreto 
Legislativo que concede Título Honorífico de Cidadania Goianiense ao Sr. Antônio 
Soares Neto – Toniquinho JK, requerimentos endereçados à COMURG e 
AGETOP; PRISCILLA TEJOTA, requerimento endereçado à COMURG; JAIR 
DIAMANTINO, requerimento à COMURG; ANDERSON SALES, Projeto de Lei  
que dispõe sobre a implantação de caixas coletoras de resíduos sólidos nos 
bueiros dos logradouros do Município de Goiânia e dá outras providências; 
requerimentos endereçados à COMURG e SEINFRA, DR. PAULO DAHER, 
requerimentos endereçados à SEINFRA; MILTON MERCEZ, requerimento 
endereçado SEINFRA; FELIZBERTO TAVARES, requerimento endereçado ao 
Presidente da Casa solicitando a realização de audiência para discutir acerca dos 
riscos à saúde pública decorrentes da venda ilegal de óculos e lentes; ROGÉRIO 
CRUZ, requerimentos endereçados ao Presidente da Casa (solicitando realização 
de sessão especial em comemoração ao Aniversário da TV Record, Sessão 
Especial em Homenagem ao Dia do Soldado do Exército Brasileiro, Sessão 
Especial em Homenagem ao dia do Obreiro Universal, Sessão Especial em 
Homenagem ao Dia dos Agentes Penitenciários, Sessão Especial em 



Comemoração ao Dia contra a Discriminação Racial e Sessão Especial em 
Homenagem ao Dia do Advogado). Às  10:06hs (dez horas e seis minutos) foi 
feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 2 6 (vinte e seis) 
Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, ANDREY 
AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFLÉ, CLÉCIO 
ALVES, DRº PAULO DAHER, DRA. CRISTINA, ELIAS VAZ, EMILSON PEREIRA, 
GCM ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR 
DIAMANTINO, JORGE KAJURU, LEIA KLÉBIA, LUCAS KITÃO, PAULO 
MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, SARGENTO NOVANDIR, 
TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS CIRQUEIRA e WELINGTON PEIXOTO. Às 
10:05hs (dez horas e cinco minutos) o Senhor Presid ente passou para a 
Ordem do Dia: Veto nº 047/17 do Executivo Municipal , Veto Integral ao 
Autógrafo de Lei nº 089/17 que Institui o Programa de Incentivo à Cidadania 
Ambiental, com a Criação do Banco do Lixo e dá outras providências, com 
parecer pela rejeição, Relatora Vereadora Priscilla Tejota – Comissão de 
Constituição Justiça e Redação, foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito.  Veto nº 048/17 do 
Executivo Municipal, Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 088/17 que cria o 
Programa “Pedalando e Gerando Energia Limpa, que tem por objetivo a 
instalação de bicicletas ergométricas de energia em Praças do Município de 
Goiânia, com parecer pela rejeição, Relatora Vereadora Tatiana lemos – 
Comissão de Constituição Justiça e Redação, foi aprovado e encaminhado ao 
Núcleo de Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito. Projeto de 
Decreto Legislativo nº 050/17 do Vereador Vinícius Cirqueira, revoga Decreto 
Legislativo nº -24/’17 de 11/10/2017 – Sustação dos efeitos e ato decorrentes da 
concorrência pública nº 007/16, Processo nº 66056091/16 – SMS – contratação 
de empresa de construção civil –UPA Jardim Guanabara III, com parecer da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela aprovação – Relator: 
Welington Peixoto. Votação Única, foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para Extração do Decreto. Projeto de Lei 
Complementar nº 031/15 do Vereador Elias Vaz, repristina o art. 17 da Lei 
5.040/1975 –Código Tributário do Município de Goiânia – revogando-se as 
disposições em contrario, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação pela aprovação, acatada Emenda em plenário – Relator: Jorge Kajuru. 
2ª Votação, foi aprovado pedido de vista ao Vereador Del. Eduardo Prado. Às 
10:50hs (dez horas e cinquenta minutos) foi suspens a a sessão para o uso 
da Tribuna Livre. Por indicação da Vereadora Dra. Cristina , fizeram uso da 
Tribuna as senhoras Sandra Fleury e Flávia Calil, as quais explanaram sobre a 
situação do Jóquei Clube. Explanaram sobre a questão do IPSM, o Presidente 
Silvio Antônio Fernandes Filho, o Técnico Leonardo Rolin e Alexandre Machado 
Costa. Às 11:35hs (onze horas e trinta e cinco minutos)  a sessão foi reaberta. 
O Vereador KLEYBE MORAIS , solicitou registro em Ata e sua fala em Plenário: 
“Eu depois de uma conversa com o nobre Vereador Jorge Kajuru, eu quero 
reconhecer de público os excessos que eu cometi contra a pessoa do nobre 
Vereador, visto que  acompanho ele a muitos anos e sei da sua conduta, do seu 
trabalho, do seu caráter e eu quero reconhecer os meus excessos e quero 



solicitar a Mesa Diretora que retire qualquer projeto meu que esteja em desfavor 
do Vereador na Comissão de Ética, eu peço que retire, peço que me perdoe pelos 
excessos e que a gente possa ter mais trabalho, mãos paz e que possamos 
produzir juntos muito mais por Goiânia está bom. Obrigado,Senhor Presidente. 
Que conste em Ata, por favor”. Em seguida o Vereador Jorge Kajuru fez o 
mesmo. O Vereador LUCAS KITÃO solicitou registro em Ata de sua fala em 
Plenário: Senhor Presidente, me permite usar minha bagagem de conciliador, 
oriundo do nosso egrégio Tribunal de Justiça. Vou conciliar esses dois pedidos de 
vista e sugerir ao meu nobre amigo Tiãozinho Porto que devolva o projeto do 
Puxadinho e sugiro também que instantaneamente, no mesmo momento, que o 
meu amigo Del. Eduardo Prado devolva também o pedido na mesma hora, 
Senhor Presidente, que é o mais justo possível. Inclusive nós oferecemos brindes 
que posteriormente nós contaremos. Senhor Presidente, o que sugiro é que a 
gente acabe com a injustiça do Puxadinho e que acabe também com a injustiça 
da especulação imobiliária. Todo mundo sai ganhando e a nossa Câmara dá a 
resposta que a sociedade espera de nós. Obrigada Senhor Presidente. Que conte 
em ata por favor. Os requerimentos 21.128 a 22.179 foram aprovados de plano, 
pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 
do Regimento Interno. Às 11:35hs (onze horas e trinta e cinco minutos)  o 
Senhor Presidente em exercício, VINÍCIUS CIRQUEIRA, encerrou a presente 
Sessão por falta de quórum e convocou outra para a próxima terça-feira (dia 
19/12) no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada 
conforme, será assinada pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
 
Presidente: 
 
 
1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
  



 
 
Ata da centésima vigésima primeira (121ª) Sessão Or dinária do primeiro (1º) 
ano da décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Mu nicipal de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e dezenove (19) minutos, do dia dezenove de dezembro de 
dois mil e dezessete (19.12.2017), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início a centésima vigésima primeira (121ª) Sessão Ordinária, do primeiro (1º) 
ano, da décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANDREY 
AZEREDO que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor 
Presidente, convidou o Vereador JUAREZ LOPES para ler um trecho bíblico e em 
seguida, o Senhor Presidente convidou a 1º Secretária, Vereador JUAREZ 
LOPES, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação 
ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o 
que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinado 
pelos Vereadores ANDREY AZEREDO – Presidente; JUAREZ LOPES – 1º 
Secretário; – 2º Secretário; LUCAS KITÃO. No Expediente foram lidos os 
seguintes ofícios: OFÍCIO 1502/17-  Balancete financeiro da administração direta 
e demais relatórios contábeis - julho/2017; OFÍCIO 1502/17- Balancete financeiro 
da administração direta e demais relatórios contábeis - agosto/2017; OFÍCIO 
1502/17- Balancete financeiro da administração direta e demais relatórios 
contábeis - setembro/2017; OFÍCIO 1502/17- balancete financeiro da 
administração direta e demais relatórios contábeis - outubro/2017; MENSAGEM 
Nº 067/2017 DO GABINETE DO PREFEITO, encaminha VETO PARCIAL ao 
Autógrafo de Lei Complementar nº 005/17- PLC nº 33/2016, Processo nº 
20161913; OFÍCIO Nº 1520/17 – DO GABINETE DO PREFEITO, envia a 
Vereadora Sabrina Garcêz cópia da Lei 10.102 de 12 de dezembro de 2017, 
objeto de sanção pelo Senhor Prefeito, no projeto de sua autoria; OFÍCIO Nº 
1521/17 – DO GABINETE DO PREFEITO, envia ao Vereador Cabo Senna cópia 
da Lei 10.106 de 12 de dezembro de 2017, objeto de sanção pelo Senhor 
Prefeito, no projeto de sua autoria; OFÍCIO Nº 1522/17 – DO GABINETE DO 
PREFEITO, envia ao Vereador Gustavo Cruvinel cópia da Lei 10.107 de 12 de 
dezembro de 2017,  objeto de sanção pelo Senhor Prefeito, no projeto de sua 
autoria; OFÍCIO 560/17 DO EXECUTIVO MUNICIPAL , solicitando o 
desarquivamento do Projeto de Lei 490/17; OFÍCIO 561/17 DO EXECUTIVO 
MUNICIPAL , solicitando a restituição, para reparos técnicos, do Projeto de Lei nº 
440/17; COMUNICADO Nº CM Nº255444/2017 – Ministério da Educação Fundo 
Nacional de Desenvolvimento da Educação – recursos financeiros  - Conselho 
Escolar – Escola Estadual Eunice Weaver; OFÍCIO Nº 1105/17 – CAIXA 
ECONÔMICA FEDERAL, Créditos de Recursos Financeiros – Orçamento Geral 
da União; OFÍCIO Nº 1118/17 – CAIXA ECONÔMICA FEDERAL, Contrato de 
repasse celebrado entre o Município de Goiânia e a CEF; OFÍCIO Nº 560/17 – DO 
GABINETE DO PREFEITO, solicita desarquivamento do Projeto de Lei nº 
490/2017; Requerimento nº 21.348/17 do Vereador Clécio Alves,  que seja 



convocado para o dia 07 de dezembro de 2017, o Senhor Marcelo Ferreira, 
Secretário Municipal de Educação e Esporte, para prestar esclarecimentos a esta 
casa sobre o déficit da educação em Goiânia. Às 09:34hs (nove horas e  trinta e 
quatro minutos) o Senhor Presidente ANDREY AZEREDO,  passou para o 
Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna os Vereadores: Jorge Kajuru e Paulo 
Magalhães. Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: GUSTA VO 
CRUVINEL, requerimento endereçado a COMURG; IZÍDIO ALVES, 
requerimentos endereçados a COMURG; CLÉCIO ALVES, requerimento 
endereçado ao Presidente da Casa, solicitando a prorrogação do prazo de 
atuação deste Colegiado por mais 90(noventa) dias a CEI da Saúde; ROMÁRIO 
POLICARPO , requerimentos endereçados a Secretaria Municipal de Finanças e 
CELG; ELIAS VAZ, Projeto de Lei que dispõe sobre a obrigatoriedade de tornar 
subterrâneo todo o cabeamento de linhas de transmissão de energia superior a 
69KV e requerimentos endereçados a Neo Consultoria e Administração de 
Benefícios Eireli – EPP(informações que especifica); Secretaria Municipal de 
Finanças(informações que especifica) e AMMA(informações que especifica); DRª 
CRIATINA, requerimento endereçado ao Presdente da Casa, solicitando 
realização de Audiência Pública para discutir “Salve Jóquei”; WELINGTON 
PEIXOTO, Projeto de Lei Complementar que altera a Lei Complementar nº 011, 
de 11 de maio de 1992, que dispõe sobre o Estatuto do Servidores Públicos do 
Município de Goiânia e requerimentos endereçados a COMURG; ANDERSON 
SALES, requerimentos endereçados a SEINFRA, SMT e COMURG; JAIR 
DIAMANTINO, requerimento endereçado ao Presidente da Casa, solicitando 
pedido de licença para tratar de interesse particular a partir do dia 19 de 
dezembro de 2017; ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados a SEFIN, 
SME, Prefeito Iris Rezende; CARLIN CAFÉ, requerimento endereçado ao 
Presidente da Casa, solicitando que seja Avocado o Projeto de Lei Complementar 
nº 029/17; DEL. EDUARDO PRADO, requerimento endereçado ao Prefeito Iris 
Rezende(explicações sobre a dispensa de pagamento por parte do TJ-Go); 
PAULO DAHER, requerimentos endereçados a SEINFRA; LUCAS KITÃO, 
Projeto de Lei que cria o Programa de estímulo para realização de atividades de 
educação complementar por instituições sem fins lucrativos para crianças e 
adolescentes em áreas municipais e requerimentos endereçados a SEINFRA, 
SME, SMT e ao Presidente da CSA, solicitando realização de Sessão Especial 
em homenagem ao Dia do Advogado, Dia do Procurador do Município e Dia 
Nacional dos Empresários; TIÃOZINHO PORTO, Projeto de Lei que altera a 
Ementa, art. 1º e inclui os incisos I, II, no parágrafo único, deste artigo, da Lei 
8.978, de 23 de novembro de 2010 e dá outra providências e requerimentos 
endereçados a SEINFRA, COMURG; ANSELMO PEREIRA, requerimentos 
endereçados a SMS, SEMAD, SEMAS, SEDETEC, Subprocurador Geral do 
Estado de Goiás, Chefe de Gabinete da PGE, Chefe da Comunicação Setorial da 
Vice-Governadoria do  Estado de Goiás, SECOM, SGPF-Go, CGE, Gabinete 
Militar do Estado de Goiás, Superintendência das Defensorias Especializadas do 
Estado de Goiás, Chefe de Gabinete da Representação de Goiás no Distrito 
Federal do Estado de Goiás, Procuradora Chefe do Estado de Goiás, Gabinete de 
Gestão do Estado de Goiás, Defesa do Patrimônio Público e do Meio Ambiente do 



Estado de Goiás, Procurado Chefe Judicial do Estado de Goiás, Superintendente 
de Redação, Procuradoria Trabalhista, Chefe de Gabinete do Governador, Central 
de Transferência Pública da CGE, Advocacia Setorial, OVG, Ouvidoria Geral, 
Governador do Estado e Goiás, Controladoria Geral do Estado de Goiás, 
Assessoria de Comunicação da 1ª Dama, Grupo Executivo de Comunicação, 
SES, Superintendente de Administração do Palácio das Esmeraldas, 
Superintendente de Administração do Palácio Pedro Ludovico Teixeira, CCON, 
CEDEL, Serviço Aéreo, SEDUCE, VLT, Segurança Militar, Conselho Estadual de 
Saneamento, Procuradoria Administrativa, SECIMA, Corregedoria Geral, SEGOV, 
SMT, SEFIN, AGETUR, SME, AGETUL, SEPLANH, SMDHPA,COMURG, 
SEINFRA, EQUIPLEX INDUSTRIA FARMACÊUTICA, SECULT, AMMA, ARG, 
CGM, CMTC, IMAS, Corregedor Geral da Justiça do TJ-Go, Ouvidor do TJ-Go, 
IPSM, PGM, Promotores da Justiça Eleitoral das Comarcas de Uruaçu e 
Goiatuba, 84ª Promotoria de Justiça do MPGO, 1ª Promotoria de Justiça da 
Comarca de Anápolis, 18ª Procuradoria de Justiça do MPGO, Corregedoria Geral 
do MPGO, Superintendente executivo de Agricultura, SEDECTAP, Conselheiro 
Estadual de Turismo, Conselho Estadual de Meteorologia, Conselho Estadual de 
Agrotóxico, Desenvolvimento do Estado, Secretaria Cidadã, Executivo da 
Indústria, Comércio Exterior, Comunicação Setorial, Advocacia Setorial, 
Superintendente Executivo Regional, Ciência e Tecnologia, Prefeito Iris Rezende, 
Chefe de Gabinete do Prefeito, Subchefe do Gabinete de Despacho, Vice-
Presidente do TJ-GO, Presidente do TJ-GO, SECMULHER, Secretário 
Extraordinários, Assessores Especiais da Governadoria, Relações Públicas, 
Cerimonial, Atos Oficiais e Assuntos Técnicos, Central de Comunicação, Casa 
Civil, Secretaria de Governo do Estado de Goiás, Conselho Estadual de 
Educação, Conselho Estadual de Cultura, Secretaria de Gestão e Planejamento, 
Logística e Frotas da Secretaria de Gestão, CIPAD, CONSIND, Promotoria de 
Liquidação, Superintendente da Escola de Governo Henrique Santillo, Núcleo de 
Projetos Especiais, Chefe de Núcleos de unidades do VAPT-VUPT, 1ª Dama do 
Município, Projetos Especiais do Município, BRT, Relações Públicas, Assessoria 
Especial de Imprensa, AGCM, Comissão de Avaliação Imobiliária da Prefeitura de 
Goiânia e ARG; JORGE KAJURU,  requerimento endereçado ao Presidente da 
Casa, solicitando contratação de Assessores Técnicos independentes, a saber 
Arquiteto Urbanista e Especialista em Direito Urbanístico para dar consultoria ao 
Vereadores para possíveis a alterações ao Projeto de Revisão do Plano Diretor. O 
Secretário Municipal de Educação, Senhor Marcelo Fe rreira da Costa , 
atendendo o requerimento do Vereador Jorge Kajuru, veio prestar esclarecimento 
no Plenário desta Casa de Leis. Às  10:08hs (dez horas e oito minutos) foi feita 
a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 28 (vin te e oito) Vereadores 
presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, 
ANSELMO PEREIRA, CARLIN CAFLÉ, CLÉCIO ALVES, DEL. EDUARDO 
PRADO, DRº PAULO DAHER, DRª. CRISTINA, ELIAS VAZ, EMILSON PEREIRA, 
GCM ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR 
DIAMANTINO, JORGE KAJURU, JUAREZ LOPES, LEIA KLÉBIA, LUCAS KITÃO, 
OSÉIAS VARÃO, PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA 
TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, SARGENTO NOVANDIR, TIÃOZINHO PORTO, 



VINÍCIUS CIRQUEIRA e WELINGTON PEIXOTO. Às 10:08hs (dez horas e oito 
minutos) o Senhor Presidente passou para a Ordem do  Dia: Veto nº 050/17 
do Executivo Municipal, Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 090/17 que dispõe 
sobre p crédito adquirido no bilhete único por meio de material reciclado entregue 
pelos munícipes e dá outras providências, com parecer pela manutenção do Veto, 
Relatora Vereadora Priscilla Tejota – Comissão de Constituição Justiça e 
Redação, foi mantido o Veto e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 
Controle para comunicar ao Prefeito. Veto nº 052/17 do Executivo Municipal, 
Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 091/17 torna obrigatória a instalação de 
internet móvel Wi-Fi dentro do transporte coletivo, onde será liberada após vídeo 
educativo de 15 segundos, sobre combate a pedofilia, com parecer pela rejeição, 
Relator Vereador Jorge Kajuru – Comissão de Constituição Justiça e Redação, foi 
aprovado o relatoria e derrubado o Veto e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito. Projeto de Lei 
Complementar nº 012/17 do Vereador Carlin Café, dispõe sobre a concessão 
administrativa de uso para a restrição à circulação de veículos em ruas sem saída 
e ruas sem impacto do trânsito local com a finalidade de propiciar maior 
segurança aos moradores, com parecer pela aprovação, Comissão de Habitação, 
Urbanismo e Ordenamento Urbano, Relator Vereador Elias Vaz - 2ª Votação, foi 
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração 
do Autógrafo de Lei Complementar. Projeto de Lei nº 185/17 do Executivo 
Municipal, desafeta área de sua destinação primitiva e autoriza sua cessão de 
uso ao Estado de Goiás – APM-04 – Residencial Itamaracá, com parecer pela 
aprovação, Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano, Relator 
Vereador Oséias Varão - 2ª Votação, foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para Extração do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 
313/17 do Vereador Jorge Kajuru, estabelece o Plano Municipal de Juventude 
do Município de Goiânia e dá outras providências, com parecer pela aprovação da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 1ª votação – Relator Vereador 
Del.Eduardo Prado, foi aprovado e encaminhado a Comissão da Legislação 
Participativa. Projeto de Lei nº 262/17 do Executivo Municipal, fica desafetada 
de sua destinação primitiva, passando à categoria de bem dominial do município, 
a área pública municipal - APM - 03 a, localizada entre a Rua CV-49 e a Rua CV - 
18, no Residencial Center Ville, nesta capital, com parecer pela aprovação - 
Comissão de Constituição Justiça e Redação, 1ª votação, – Relatora: Tatiana 
Lemos – foi aprovado e encaminhado a Comissão de Habitação, Urbanismo e 
Ordenamento Urbano. Projeto de Lei nº 244/17 do Executivo Municipal, Veda a 
realização de licitação para novas obras públicas no Município de Goiânia, 
quando for constatado número significativo (cinco) de obras públicas paralisadas, 
com parecer pela aprovação da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 1ª 
votação – Relator Vereador Welington Peixoto, foi aprovado pedido de vista ao 
Vereador Vinícius Cirqueira. Projeto de Lei nº 077/ 17 do Vereador Lucas 
Kitão, altera a redação da Lei nº 9.733, de 04 de janeiro de 2016, que dispõe 
sobre a obrigatoriedade de implantação de leitos de UTI’s – Unidade de Terapia 
Intensiva na Rede Hospitalar do Município de Goiânia, com parecer pela 
aprovação, Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano, Relator 



Vereador Jair Diamantino - 2ª Votação, foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para Extração do Autógrafo de Lei. O Vereador Cabo 
Senna , solicitou registro em Ata de sua justificativa através de ofício. Os 
Vereadores Léia Klebia e Paulo Magalhães , solicitaram registro em Ata como 
visita honrosa o Pastor Antônio de Jesus(ex-Deputado Constituinte) e a Senhora 
Rosely(Conselheira Tutelar). Os requerimentos 21.181 a 22.792 foram 
aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a 
alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Às 12:00hs (doze horas)  o Senhor 
Presidente, ANDREY AZEREDO, encerrou a presente Sessão e convocou outra 
para dia seguinte no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e 
achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
 
Presidente: 
 
 
1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
  



 
 
Ata da centésima vigésima segunda (122ª) Sessão Ord inária do primeiro (1º) 
ano da décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Mu nicipal de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e quinze (15) minutos, do dia vinte de dezembro de dois mil e 
dezessete (20.12.2017), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a 
centésima vigésima segunda (122ª) Sessão Ordinária, do primeiro (1º) ano, da 
décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANDREY AZEREDO que 
a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, 
convidou o Vereador CLÉCIO ALVES para ler um trecho bíblico e em seguida, o 
Senhor Presidente convidou a 1º Secretária, Vereador JUAREZ LOPES, para ler 
a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, 
foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o 
parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores 
ANDREY AZEREDO – Presidente; JUAREZ LOPES - 1º Secretário; 2º Secretário 
– TIÃOZINHO PORTO. Não teve Expediente a ser lido. Às 09:35hs (nove 
horas e  trinta e cinco minutos) o Senhor President e ANDREY AZEREDO, 
passou para o Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna os Vereadores: Jorge 
Kajuru e Paulo Magalhães. A Vereadora Sabrina Garcêz, subiu à Tribuna para 
apresentar o relatório de desempenho da CCJR. Apresentaram matéria os 
seguintes Vereadores: TIÃOZINHO PORTO, requerimentos endereçados a 
SEINFRA; LUCAS KITÃO, requerimento endereçado ao Presidente da Casa, 
para que seja tramitado com regime de urgência o Projeto de Lei Complementar 
nº 048/17; ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados a SSP-GO, 
Comando Geral da PM-GO, Ajudante de Ordem da PM-GO, Subcomandante 
Geral da PM-GO, Chefe do Estado Maior da PM-GO, Secretária COM da PM-GO, 
Chefe da SPPD/GCG da PM-GO, Chefes da 1ª, 3ª, 4ª, 5ª, 6ª, 7ª e 8ª Seção do 
Estado Maior da PM-GO e ao Presidente da Casa, solicitando a realização de 
Sessão Especial em homenagem ao Dia do Fiscal; ANDERSON SALES – 
BOKÃO , requerimentos endereçados a SEINFRA, ao Comando da Guarda Civil 
Metropolitana e ao Presidente da Casa, solicitando realização de Sessão Especial 
em homenagem ao Dia Nacional do Profissional do Conselho Tutelar, Dia dos 
Vicentinos, Dia dos Despachantes; Dia dos Mecânicos e Dia dos Voluntários da 
Pastoral da Criança; Drº PAULO DAHER, requerimento endereçado a SENFRA; 
JUAREZ LOPES , requerimentos endereçados a COMURG e SEINFRA; 
SABRINA GARCÊZ, requerimento endereçado a SMS(informações sobre o 
Programa de residência Médica da Maternidade Dona Íris; CARLIN CAFÉ, 
Projeto de Resolução, dispõe sobre a criação da Comissão Especial de Revisão e 
Consolidação do regimento Interno da Câmara Municipal de Goiânia e 
requerimento endereçado ao Procurador Geral de Justiça, solicitando apuração 
de Ato de Improbidade do Diretor e Gerente de Fiscalização da Secretaria de 
Planejamento Urbano e Habitação de Goiânia, tendo em vista a omissão em 
cumprirem Termo de Embargo do Empreendimento CITY VOGUE Praça do Sol 



desde a data de 08/08/17; PAULINHO GRAUS, requerimentos endereçados a 
SMT, SEINFRA, COMURG e AMMA; LÉIA KLEBIA , requerimentos endereçados 
a COMURG e SEINFRA. Às  10:15hs (dez horas e quinze minutos) foi feita a 1ª  
conferência de quórum do Plenário, com 24 (vinte e quatro) Vereadores 
presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, 
ANSELMO PEREIRA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DEL. EDUARDO 
PRADO, DRº PAULO DAHER, DRª. CRISTINA, ELIAS VAZ, GCM ROMÁRIO 
POLICARPO, IZÍDIO ALVES, JORGE KAJURU, JUAREZ LOPES, KLEYBE 
MORAIS, LUCAS KITÃO, MILTON MERCÊZ, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA 
TEJOTA, SABRINA GARCÊZ, SARGENTO NOVANDIR, TIÃOZINHO PORTO, 
VINÍCIUS CIRQUEIRA e WELINGTON PEIXOTO. Às 10:15hs (dez horas e 
quinze minutos) o Senhor Presidente passou para a O rdem do Dia: Projeto 
de Resolução 028/17 da Mesa Diretora, (Vereador Jai r Diamantino) requer 
licença para afastamento do exercício do mandato pelo prazo de 125(cento e 
vinte e cinco) dias, a partir de 19 de dezembro de 2017, para tratar de assunto 
particulares, com parecer da Comissão Mista – votação única, foi aprovado e 
encaminhado a Diretoria Legislativa para as devidas providências. Em seguida o 
Senhor Presidente, convidou o suplente, Senhor Nilton Barriga, presente no 
recinto do plenário, a prestar compromisso e tomar posse como Vereador. 
Projeto de Resolução 029/17 da Mesa Diretora, (Vere ador Anderson 
Sales) requer licença para afastamento do exercício do mandato pelo prazo de 
125(cento e vinte e cinco) dias, a partir de 20 de dezembro de 2017, para tratar de 
assunto particulares, com parecer da Comissão Mista – votação única, foi 
aprovado e encaminhado a Diretoria Legislativa para as devidas providências. Em 
seguida o Senhor Presidente, convidou o suplente, Senhor Alonso de Oliveira – 
(Profº Alonso), presente no recinto do plenário, a prestar compromisso e tomar 
posse como Vereador. Projeto de Resolução 030/17 da Mesa Diretora, (Kley be 
Morais) requer licença para afastamento do exercício do mandato pelo prazo de 
125(cento e vinte e cinco) dias, a partir de 20 de dezembro de 2017, para tratar de 
assunto particulares, com parecer da Comissão Mista – votação única, foi 
aprovado e encaminhado a Diretoria Legislativa para as devidas providências. Em 
seguida o Senhor Presidente, convidou o suplente, Senhor Mário Augusto – 
(Sargento Mário Augusto), presente no recinto do plenário, a prestar compromisso 
e tomar posse como Vereador. Veto nº 053/17 do Executivo Municipal, Veto 
Integral ao Autógrafo de Lei nº 094/17 que altera a redação da Lei nº 8.402, que 
institui o Programa de Apoio ao empreendimento digital de tecnologia de 
informação e comunicação – Estação Digital de Goiânia, com parecer pela 
rejeição, Relator Vereador Jorge Kajuru – Comissão de Constituição Justiça e 
Redação, foi aprovado por maioria com 22 votos SIM e Zero NÃO  e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para comunicar ao 
Prefeito. Veto nº 058/17 do Executivo Municipal, Veto Integral ao Autógrafo de 
Lei Complementar nº 004/17 que altera a redação do artigo 9º e 13º da Lei 
Complementar nº 236 de 28/12/12, que cria os cargos de Agente Comunitário de 
Saúde e de Agente de Combate às Endemias, com parecer pela rejeição, Relator 
Vereador Del. Eduardo Prado – Comissão de Constituição Justiça e Redação, foi 
aprovado por maioria com 24 votos SIM e Zero Não  e encaminhado ao Núcleo 



de Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito. Foi apresentado 
requerimento de inversão a Ordem do Dia dos requerimentos 22096/17 e 
22181/17 e aprovados. Foram aprovados por unanimidade os requerimentos 
22096/17 da Mesa Diretora e 22181/17 do Vereador Clécio Alves. Projeto de Lei 
nº 344/17 do Executivo Municipal, autoriza abertura de créditos adicionais de 
natureza especial (R$2.000,00) dois mil reais, em favor da Secretaria Municipal e 
Administração – SEMAD, com parecer pela aprovação, Comissão de Finanças, 
Orçamento e Economia, Relator Vereador Oséias Varão - 2ª Votação, foi 
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração 
do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 412/17 da Vereadora Sabrina Garcê z, 
dispõe sobre a destinação do valor repassado pela União, à título de incentivo 
financeiro adicional, aos Agentes Comunitários de saúde – ACS do Município de 
Goiânia, com parecer pela aprovação, Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, 1ª votação – Relator Vereador Tiãozinho Porto, foi aprovado e 
encaminhado a Comissão de Finanças, Orçamento e Economia. O Vereador 
Andrey Azeredo , solicitou registro em Ata, que determinou a retirada de 
tramitação, por tempo indeterminado, do Projeto de Lei 486/17 para estudos da 
Mesa Diretora. Projeto de Lei nº 396/17 do Vereador Sargento Novan dir, 
institui a campanha municipal de prevenção e conscientização da síndrome ou 
transtorno do pânico, com parecer pela aprovação da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação, 1ª votação – Relator Vereador Del.Eduardo Prado, foi 
aprovado e encaminhado a Comissão de Saúde e Assistência Social. Projeto de 
Lei nº 418/17 do Vereador Anderson Sales - Bokão, inclui no calendário de 
eventos do Município de Goiânia o aniversário do Conjunto Habitacional Aruanã I, 
com parecer pela aprovação, Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 1ª 
votação – Relatora Vereadora Tatiana Lemos, foi aprovado e encaminhado a 
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Projeto de Lei nº 422/17 
do Vereador Anderson Sales - Bokão, inclui no calendário de eventos do 
Município de Goiânia o aniversário do Jardim Brasil, com parecer pela aprovação, 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 1ª votação – Relator Vereador Del. 
Eduardo Prado, foi aprovado e encaminhado a Comissão de Educação, Cultura, 
Ciência e Tecnologia. Foram aprovados os requerimentos: 21636/17 da 
Vereadora Priscilla Tejota; 21902, 21903, 21904, 21905, 21906, 21910, 21911, 
22191, 22192 e 22193/17 do Vereador Elias Vaz; 22093 e 22094/17 da Vereadora 
Sabrina Garcêz; 22095/17 do Vereador Jorge Kajuru; 22114, 22115, 22117 e 
22186/17 do Vereador Del Eduardo Prado; 22120/17 do Vereador Vinícius 
Cirqueira e 22188 e 22189/17 do Vereador Romário Policarpo. Às  11:42hs (onze 
horas e quarenta e dois minutos) foi feita a 2ª con ferência de quórum do 
Plenário, com 22 (vinte e dois) Vereadores presente s: ALYSSON LIMA, DRº 
PAULO DAHER, DRª. CRISTINA, ELIAS VAZ, EMILSOM PEREIRA, GCM 
ROMÁRIO POLICARPO, GUTAVO CRUVINEL, JORGE KAJURU, JUAREZ 
LOPES, LÉIA KLEBIA, LUCAS KITÃO, NILTON BARRIGA, OSÉIAS VARÃO, 
PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, PROFº 
ALONSO, SABRINA GARCÊZ, SARGENTO NOVANDIR, SARGENTO MÁRIO 
AUGUSTO, TATIANA LEMOS e VINÍCIUS CIRQUEIRA. O Vereador Cabo 
Senna,  solicitou registro em Ata de sua justificativa através de ofício. Os 



Vereadores Lucas Kitão e Andrey Azeredo , solicitaram registro em Ata como 
visita honrosa o Presidente da Sindinformática- Marcos Vilela, da CONTEC – Adir 
Gondin, GYNTECH – Reily Rangel, ASSCESPRO – Ricardo Vaz, ao Deputado 
Estadual Virmondes Cruvinel, o Senhor Alexandre Magalhães(Presidente 
Estadual do PSDC) e o Senhor Cleiton Lemos(Presidente Municipal do PSDC). 
Os requerimentos 22.793 a 22.969 foram aprovados de plano, pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. Às 12:07hs (doze horas e sete minutos)  o Senhor 
Presidente, ANDREY AZEREDO, encerrou a presente Sessão e convocou outra 
para dia seguinte no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e 
achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
 
Presidente: 
 
 
1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
  



 
 
Ata da centésima vigésima terceira (123ª) Sessão Or dinária do primeiro (1º) 
ano da décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Mu nicipal de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e quinze (15) minutos, do dia vinte e um de dezembro de dois 
mil e dezessete (21.12.2017), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início a centésima vigésima terceira (123ª) Sessão Ordinária, do primeiro (1º) ano, 
da décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANDREY AZEREDO 
que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, 
convidou o Vereador JUAREZ LOPES para ler um trecho bíblico e em seguida, o 
Senhor Presidente convidou a 1º Secretária, Vereador CLÉCIO ALVES, para ler a 
Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, 
foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o 
parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores 
ANDREY AZEREDO – Presidente; JUAREZ LOPES - 1º Secretário; 2º Secretário 
– TIÃOZINHO PORTO. No Expediente foram lidos os seguintes ofícios: Ofí cio 
514/17 do Executivo Municipal encaminha  Projeto de Lei Complementar que 
institui o Alvará de Regularização para Edificações e dá outras providências; 
Ofício 515/17 do Executivo Municipal, encaminha Projeto de Lei a desafetação 
de área pública municipal no residencial Mundo Novo III e autoriza permissão de 
uso à Cooperativa de Reciclagem do Cerrado – CRECER; Ofício 516/17 do 
Executivo Municipal, encaminha Projeto de Emenda a Lei Orgânica do 
Município de Goiânia que altera o art. 4º das disposições transitórias da Lei 
Orgânica do Município de Goiânia; Ofício 567/17 do Executivo Municipal, 
encaminha Projeto de Lei Complementar, que dispõe sobre a organização da 
Procuradoria Geral do Município, o Plano de Carreira e Vencimentos de 
Procurador do Município e dá outras providências; Ofício 569/17 do Executivo 
Municipal, Indicando as pessoas abaixo nominadas para o exercício dos cargos 
especificados, junto à Agência de Regulação, Controle e Fiscalização de Serviços 
Públicos de Goiânia – ARG, Diretoria Executiva: (Paulo César Pereira - 
Presidente; Izabella Ribeiro de Castro Xavier – Diretora de Administração e 
Finanças; Karla Kristina Silva Cavalcante – Diretora de Regulação; Vanessa da 
Silva Neves – Diretora de fiscalização e Controle); Chefias: (Mônica Aparecida 
Ferreira Fonseca – Chefe de Gabinete e Cecy Pereira Figueira da Silva Neta 
Mello – Chefe de Advocacia Setorial); Ofício 572/17 do Executivo Municipal, 
convidando todos os Vereadores, a prestigiar a abertura da Frente de Serviços do 
Mutirão da Prefeitura de Goiânia, no dia 22 de dezembro do presente ano, no 
Residencial Orlando de Morais. Às 09:35hs (nove horas e  trinta e cinco 
minutos) o Senhor Presidente ANDREY AZEREDO, passou  para o Pequeno 
Expediente. Usaram a Tribuna os Vereadores: Profº Alonso, Jorge Kajuru. 
Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: LUCAS  KITÃO, 
requerimentos endereçados a SEINFRA e ao Presidente da Casa, solicitando 
realização e Sessão Especial em homenagem ao Dia do Procurador do Município, 



Dia do Advogado, Dia do Profissional de Educação Física e Dia Nacional da Micro 
e Pequena Empresa; CABO SENNA, Projeto de Decreto Legislativo que concede 
o título de cidadão goianiense ao Sr. Valdemir Siqueira Medrado pelos seus 
relevantes serviços prestados o Município de Goiânia e requerimento endereçado 
ao Prefeito Iris Rezende; LÉIA KLEBIA, requerimentos endereçados a SEINFRA; 
DRº PAULO DAHER, requerimentos endereçados a SENFRA; SARGENTO 
MÁRIO AUGUSTO , requerimentos endereçados a COMURG, SMT, SEINFRA, 
SMS e SEDETEC; GUSTAVO CRUVINEL ,  Projeto de Lei que dispõe sobre a 
inclusão da categoria atletas com deficiência nas corridas de rua e a isenção de 
50% (cinquenta por cento) no pagamento da taxa de inscrição para os casos que 
especifica no Município de Goiânia e dá outras providências, Projeto de Lei que 
dispõe sobre a instalação de guarda-volumes em estabelecimentos bancários 
equipados com porta detector de metal, situado no Município de Goiânia e dá 
outras providencias, Projeto de Lei que dispõe sobre o envio de informações à 
Câmara Municipal de Goiânia sobre os pedidos de providências, por meio de 
requerimentos, remetidos ao Poder Executivo Municipal e dá outras 
providê6ncias; PROFº ALONSO, requerimentos endereçados a SMS, SME, SMT, 
SEINFRA, SEDETEC, COMUG, CEF, Governador do Estado, Comando Geral da 
PM-GO, SEMAS, SSP-GO e Comando da Guarda Civil Metropolitana; NILTON 
BARRIGA, requerimentos endereçados a SMT, Prefeito Iris Rezende e SEINFRA; 
ALYSSON LIMA, requerimento endereçado ao Presidente da Casa, solicitando 
realização de Audiência Pública, para discutir a segurança nos Terminais de 
ônibus de Goiânia; TIÃOZINHO PORTO, requerimentos endereçados a 
COMURG; SABRINA GARCÊZ, Projeto de Lei que inclui no calendário oficial de 
eventos do Município de Goiânia o passeio ciclístico da Associação na Bike com 
DV-NBDV; DRª CRISTINA, requerimentos endereçados ao Presidente da Casa, 
solicitando realização de Sessão Solene em homenagem ao Dia do Arquiteto, Dia 
do Voluntariado, Dia de luta da Pessoa com Deficiência, Dia Nacional da Saúde, 
Dia do Telemarketing, Dia Mundial do Turismo, Dia do profissional de Técnico em 
Informática e “As filhas de Jô, Ordem Demolay e Apejotistas”; TATIANA LEMOS, 
requerimentos endereçados a SEINFRA, Prefeito Iris Rezende e SMT; VINÍCIUS 
CIRQUEIRA, Projeto de Lei que altera a Lei 7.009, de 23 de outubro de 1991, 
para permitir que a pode de árvore seja feita por pessoa jurídica privada, 
cadastrada perante o Município, e requerimentos endereçados ao 
IPSM(informações), COSIP(informações); ANSELMO PEREIRA, Projeto de Lei 
que insere o inciso XIII e modifica o parágrafo único do artigo 15 da Lei Municipal 
nº 9.787, de 08 de abril de 2016 e requerimentos endereçados ao Comandante e 
Subcomandante do 1º BPM-GO, SEINFRA; ANDREY AZEREDO, requerimentos 
endereçados a AMMA, Comando Geral da PM-GO. Às  10:22hs (dez horas e 
vinte e dois minutos) foi feita a 1ª conferência de  quórum do Plenário, com 
26 (vinte e seis) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, ANDREY AZEREDO, 
CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DRº PAULO DAHER, DRª. CRISTINA, ELIAS 
VAZ, FELIZBERTO TAVARES, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JORGE 
KAJURU, JUAREZ LOPES, LÉIA KLEBIA, LUCAS KITÃO, NILTON BARRIGA, 
OSEÍAS VARÃO, PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA 
TEJOTA, PROFº ALONSO, SABRINA GARCÊZ, SARGENTO NOVANDIR, 



SARGENTO MARIO AUGUSTO, TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS CIRQUEIRA e 
WELINGTON PEIXOTO. Às 10:15hs (dez horas e quinze minutos) o Senhor 
Presidente passou para a Ordem do Dia: Veto nº 054/ 17 do Executivo 
Municipal, Veto Parcial ao Autógrafo de Lei nº 095/17 que institui o Centro de 
referência para população em situação de rua no Município de Goiânia e dá 
outras providências, com parecer pela rejeição, Relatora Vereadora Priscilla 
Tejota – Comissão de Constituição Justiça e Redação, foi mantido o relatório e 
rejeitado o Veto e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
comunicar ao Prefeito. Projeto de Lei Complementar nº 041/17 do Executivo 
Municipal, altera o art. 74, da Lei Complementar nº 171, de 29/05/2007 – dispõe 
sobre o Plano Diretor e o Processo de Planejamento Urbano do Município de 
Goiânia e dá outras providências, com parecer pela aprovação – 2ª votação, 
Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano – Relatora 
Vereadora Tatiana Lemos, foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para Extração do Autógrafo de Lei Complementar. 
Projeto de Lei nº 033/17 do Vereador Carlin Café, dispõe sobre a liberação dos 
veículos de transportes escolares devidamente cadastrado junto ao órgão 
municipal competente a transitar na faixas de ônibus e dá outras providências, 
com parecer pela aprovação, Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 1ª 
votação – Relator Vereador Welington Peixoto, foi aprovado e encaminhado a 
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Projeto de Lei nº 254/17 
do Vereador Jorge Kajuru, dispõe sobre a realização de parcerias públicas 
privadas para o funcionamento e Centros Municipais de Educação Infantil – 
CMEI’S em atendimento aos estabelecimentos que cita e dá outras providências, 
com parecer pela aprovação, Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 1ª 
votação – Relatora Vereadora Tatiana Lemos, foi aprovado e encaminhado a 
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Projeto de Lei nº 257/17 
do Vereador Vinícius Cirqueira, concede denominação de Praça situada entre 
Avenida Interlândia, Avenida Brasil, Rua Campo Verde e Rua Xavante, no Setor 
Santa Genoveva, com parecer pela aprovação, Comissão de Constituição, Justiça 
e Redação, 1ª votação – Relator Vereador Tiãozinho Porto, foi aprovado e 
encaminhado a Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano. 
Projeto de Lei nº 266/17 do Vereador Drº Paulo Dahe r, inclui a semana de 
conscientização sobre o transtorno obsessivo compulsivo (TOC) no Município e 
dá outras providências, com parecer pela aprovação – 2ª votação, Comissão de 
Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia – Relator Vereador Sargento Novandir, 
foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
Extração do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 357/17 do Vereador Lucas 
Kitão, institui no calendário oficial de eventos no Município de Goiânia, a festa 
das Nações (a ser comemorado anualmente na semana do feriado do dia 07 de 
setembro), com parecer pela aprovação, Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, 1ª votação – Relator Vereador Jorge Kajuru, foi aprovado e 
encaminhado a Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Projeto 
de Lei nº 386/17 do Vereador Sargento Novandir, dispõe sobre a 
obrigatoriedade das Agências Bancárias e instituições financeiras Públicas e 
Privadas instalarem cabines individuais no Caixas de Auto-Atendimento e dá 



outras providências, com parecer pela aprovação, Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação, 1ª votação – Relator Vereador Del. Eduardo Prado, foi 
aprovado e encaminhado a Comissão de Segurança Pública e Patrimonial. 
Projeto de Lei nº 395/17 da Vereadora Drª Cristina,  declara de utilidade pública 
Associação Beneficente de ajuda a pessoa carente, com parecer pela aprovação, 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 1ª votação – Relator Vereador 
Welington Peixoto, foi aprovado e encaminhado a Comissão de Educação, 
Cultura, Ciência e Tecnologia. Projeto de Lei nº 471/17 da Vereadora Sabrina 
Garcêz, altera a alínea “A” do inciso I e alínea “E” do inciso II do § 1º do art. 5º, 
inciso IV e parágrafo único d art. 19, acrescenta o inciso I ao parágrafo único do 
art. 4º e o § ao art. 5º da Lei 8.908 de 03/05/2010, com parecer pela aprovação, 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 1ª votação – Relator Vereador 
Welington Peixoto, foi aprovado e encaminhado a Comissão de Educação, 
Cultura, Ciência e Tecnologia. Projeto de Lei nº 474/17 da Vereadora Sabrina 
Garcêz, dispõe sobre a destinação do valor repassado pela união, à título de 
incentivo financeiro adicional, aos Agentes de combate às endemias – ACE, do 
Município de Goiânia e dá outras providências, com parecer pela aprovação, 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 1ª votação – Relatora Vereadora 
Priscilla Tejota, foi aprovado e encaminhado a Comissão de Finanças, Orçamento 
e Economia. Projeto de Decreto Legislativo nº 049/17 da Vereado ra Sabrina 
Garcêz, susta os efeitos do Decreto 3.268 de 29.11.2017, que dispõe sobre 
normas para instalação de infraestrutura de suporte para redes de 
telecomunicações e equipamentos afins no Município de Goiânia, com parecer 
pela aprovação, 2ª votação – Relatora: Vereadora Tatiana Lemos, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para Extração do Decreto. Projeto de Lei 
Complementar nº 031/17 do Vereador Elias Vaz, repristina o art. 17, da Lei 
5.040/75,  -Código Tributário do Município de Goiânia – revogando-se a 
disposições em contrário, com parecer pela aprovação, 2ª votação – Relator: 
Vereador Del. Eduardo Prado - Comissão Mista, foi aprovado e encaminhado ao 
Núcleo de Processamento e Controle para Extração do Decreto.  Projeto de 
Emenda a Lei Orgânica do Município de Goiânia, do V ereador Romário 
Policarpo, altera redação do inciso XXIV do art. 115 da Lei Orgânica do 
Município, com parecer pela aprovação, 1ª votação – Relator: Vereador Drº Paulo 
Daher - Comissão Mista, foi aprovado e encaminhado a Diretoria Legislativa 
aguardando Pauta da Ordem do Dia.Às  11:42hs (onze horas e quarenta e dois 
minutos) foi feita a 2ª conferência de quórum do Pl enário, com 22 (vinte e 
dois) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, DRº PAULO DAHER, DRª. 
CRISTINA, ELIAS VAZ, EMILSOM PEREIRA, GCM ROMÁRIO POLICARPO, 
GUTAVO CRUVINEL, JORGE KAJURU, JUAREZ LOPES, LÉIA KLEBIA, LUCAS 
KITÃO, NILTON BARRIGA, OSÉIAS VARÃO, PAULINHO GRAUS, PAULO 
MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, PROFº ALONSO, SABRINA GARCÊZ, 
SARGENTO NOVANDIR, SARGENTO MÁRIO AUGUSTO, TATIANA LEMOS e 
VINÍCIUS CIRQUEIRA. Os Vereadores Cabo Senna e Rogério Cruz,  solicitaram 
registro em Ata de suas justificativas através de ofício. Os Vereadores Lucas 
Kitão e Andrey Azeredo , solicitaram registro em Ata como visita honrosa os 



Procuradores do Município de Goiânia. Os requerimentos 22.970 a 23.184 foram 
aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a 
alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Às 11:40hs (onze horas e 
quarenta minutos)  o Senhor Presidente, ANDREY AZEREDO, encerrou a 
presente Sessão e convocou outra para o dia 1º de Fevereiro de 2018 no horário 
regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada 
pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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